

INFORME DE GERENCIA
ECUAESTILKER CIA. LTDA
EJERCICIO ECONÓMICO 2018

ANTECEDENTES

Con la finalidad de atender parte de la demanda insatisfecha en cuanto al mercado de acabados de la construcción, específicamente en la línea de cerámicas y complementos, dentro de ellos lo que corresponde a cenefas, se constituyó con fecha 3 de diciembre del año 2012 la sociedad Ecuastilker Cía. Ltda., con el conocimiento pleno que existe la competencia desleal, sin embargo se han hecho y se efectuarán los esfuerzos necesarios para buscar un sitio en el mercado de la construcción.

PRINCIPALES ASPECTOS ECONOMICOS

El 2018 generó mucha expectativa entre los agentes económicos. Según el Banco Central del Ecuador (BCE) la economía nacional creció en un 3%, apalancada en mayores inversiones del sector privado; en especial, de la construcción y la minería.

Se trató de buscar mecanismos que permitan deshacerse de la atadura de las preventas con China y Tailandia, que impiden al país beneficiarse de precios de petróleo más altos, entre otros.

Se otorgó mayor apertura para las inversiones y mejores posibilidades para concretar acuerdos comerciales, de manera especial con países europeos.

Es decir que en el 2018 existió buenas intenciones para lograr un crecimiento económico razonable y consecuentemente mejorar la situación económica, sin embargo no se logra reactivar el aparato productivo como se esperaba, en forma particular la actividad en la construcción no logra obtener los niveles que alcanzó antes de la promulgación de la ley de la plusvalía, que felizmente fue derogada en el Gobierno actual.

En cuanto a nuestra empresa, si bien es cierto se incrementaron las ventas, pero también incrementaron las empresas proveedoras internacionales los costos, además los gastos administrativos y de ventas también aumentaron, por lo que se obtuvieron ganancias minúsculas.

RESULTADOS 2018

En primera instancia se procede a analizar las principales cuentas del estado de resultados o de pérdidas y ganancias.

Los ingresos pese que crecieron en un 43.53% en relación al año 2017, los costos y gastos también subieron notablemente.

Las importaciones alcanzaron un valor de \$ 637.088,58, quedando un inventario final de \$ 642.399,86 dando como resultado un costo de ventas de \$ 493.994,50.

Los gastos administrativos y de ventas suman un total de \$ 228.990,85 de los cuales los salarios y beneficios sociales a empleados comprenden \$ 113.560,43 representando el 49.59% con relación al total de estos gastos y los honorarios profesionales dentro de los cuales se encuentran las comisiones por ventas de los agentes vendedores alcanzan la suma de \$ 38.945,21 que representa el 17.00% de estos gastos. Se establece una pérdida por deterioro de inventarios de \$ 1.928,76, que de acuerdo a la ley es un gasto no deducible y a la vez produce un valor neto de realización VNR por ese mismo valor.

La utilidad antes de la participación a trabajadores es de \$ 6.677, el 15% de participación de trabajadores es de \$ 1.001,55, el impuesto a la renta resulta \$ 2.097,25 y la utilidad neta del ejercicio es de \$ 3.399,29.

En cuanto al estado de situación o balance general las cuentas de mayor relevancia son:

Dentro de los activos se encuentran las cuentas por pagar que alcanzan un valor de \$ 142.227,97 que se refieren principalmente a ventas a crédito a clientes que se encuentran fuera de la ciudad, pero se tiene la certeza que cancelarán en su totalidad.

El inventario de mercaderías es relativamente alto \$ 642.399,86 por cuanto se produjeron importaciones principalmente en los meses finales del año, se espera que en este 2019 la situación cambie y se logre mejores ganancias.

El crédito tributario del IVA es de \$ 22.654,29, producto así mismo de las importaciones, de las compras nacionales y de las ventas relativamente bajas en relación a las compras.

El crédito tributario por impuesto a la renta alcanza un valor de \$ 9.307,27, proveniente de las retenciones por las ventas a clientes obligados a llevar contabilidad, de un remante del año anterior y del pago de las dos primeras cuotas del anticipo por impuesto a la renta, este valor será descontado del impuesto a la renta causado.

En referencia a los activos fijos estos comprenden únicamente el montacargas cuyo valor descontada la depreciación acumulada que es de \$ 11.234,17.

Dentro de los pasivos están las cuentas por pagar a proveedores nacionales que es de \$ 56.418,67 y la que en verdad es de importancia es la de proveedores extranjeros que es de \$ 247.840,93 que proviene de las importaciones, como se trata de empresas que conocen la empresa y principalmente la seriedad y honestidad de los accionistas han otorgado todas las facilidades para el pago.

La deuda con la Administración Tributaria es de \$ 4.200.36 que se compone de las retenciones por pagar por IVA y por impuesto a la renta, y la tercera cuota del anticipo. La deuda con el IESS alcanza un valor de \$ 2.060,05, el 15% de participación de trabajadores en las utilidades es de \$ 1.001,55 y el impuesto a la renta es de \$ 2.097,25 mismo que será cancelado por el crédito tributario resultante.

Los pasivos a largo plazo se compone de los préstamos por pagar a los accionistas que alcanzan la cifra de \$ 417.636,89, incremento producido por el traslado de la cuenta aportes futura capitalización, cuya explicación se describe en el patrimonio, otros préstamos por pagar por \$ 57.618,78 cuyos proveedores son relacionados y la provisión por jubilación y desahucio por un valor de \$ 3.282,59 según el informe actuarial de una empresa reconocida.

En cuanto al patrimonio lo de relevancia es la cuenta de aporte de los accionistas para futura capitalización que en el año 2017 alcanzó la cifra de \$ 129.849,98 fue trasladada a la cuenta de pasivos a largo plazo de préstamos por pagar a los accionistas, ya que es un valor que resulta de un ajuste de inventarios finales que fueron incrementados para que los estados financieros representen una empresa saludable.

Las utilidades acumuladas y no distribuidas de los años anteriores son de \$ 37.551,34 y la que corresponde al año 2018 es de \$ 3.399.29, cantidad que es muy modesta, pero que en definitiva es positiva para le empresa.

Se puede concluir que este año pese a los factores endógenos y exógenos la empresa ha podido colocar su mercadería, las cuentas por cobrar son recuperables a pesar que su monto es representativo, ha conseguido importaciones a buenos precios y con facilidades de pago y además obtuvo una utilidad minúscula. Se espera que en el ejercicio económico del 2019 se reactive especialmente la actividad de la construcción.

Atentamente,


Sra. Mariana Narváez de Prado

REPRESENTANTE LEGAL